

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre 3'75 pts.
Fuera de la capital, un trimestre 4'50 »
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Jueves 12 de Junio de 1919

Año XXXV - Núm. 10.744

Dos ediciones diarias

ANTE LA LUCHA

LAS ELECCIONES DE SENADORES

La candidatura de los Sres. Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez. Entusiasta acogida en la opinión. Su significación e influencia en los problemas salmantinos. Ante los comicios. La candidatura albista. La reunión de anoche.

Días pasados hicimos pública la candidatura senatorial, integrada con los señores de D. Isidro Pérez Oliva, don Enrique Esperabé Atteaga y D. Jesús Sánchez y Sánchez, adelantando nuestro criterio de que cristalizaba un gran acuerdo, que la rodearía de un prestigio de triunfo brillantísimo. Lleva la garantía de haber logrado suturar, en falange de entusiasmo, compactas y disciplinadas fuerzas políticas de raigambre honda y definitiva; apoyándola están la casi totalidad de los diputados a Cortes y una mayoría ponderada de los diputados provinciales de todos los distritos salmantinos. Pero con ser esto ancha plataforma de victoria, desprovisto de toda nota de acoplamiento artificioso y convencional, lo que ha hecho más fuerte la corriente de opinión favorable que se les suma, es el encasillado popular de una merecida justicia que preside la conjunción de esas tres personalidades para la investidura y representación de Salamanca en el Senado.

La conciencia política salmantina ha querido hacer brava muestra de cómo aquí anida el agradecimiento cordial por los que han sido adalides prestigiosos de nuestros mandatos, y de que en la hora de la justicia sabemos encender de cálida efusión el premio conquistado por quienes lucen tan noble ejecutoria de limpia y fecunda labor política. Para D. Isidro Pérez Oliva tendrá el acta de senador toda el aura halagadora de una proclamación efusiva perfumada con halitos de cariño unánime al hombre bueno por excelencia, que brindó espléndidamente sus favores a quien se llamara salmantino, sin distinción de banderías políticas ni análisis de amistades u oposiciones. Matizada de una justificadísima nota de desagravio, se alza la voluntad salmantina, y al querer investir con su representación parlamentaria al paladín más entusiasta que en Pérez Oliva ha tenido, no sólo nuestro distrito, sino la provincia entera, demuestra cómo florecen entre nosotros brotes de justicia que se imponen a combinaciones veladas de sectarismos. Y para él, porque le conocemos, representará el más rendido homenaje de su pueblo agradecido y que ha sabido conquistar en un historial político constelado de aciertos brillantísimos de infatigable actividad fecunda, de una trascendente labor infiltrada de un gran amor a Salamanca, garantizado con toda su pasada política sin máculas ni descansos, sin un gesto de desaliento ni contrariedad.

Por parte de los Sres. Esperabé y Sánchez y Sánchez, al volver a la reelección, es ocioso pregonar sus méritos, ni tremolar la bandera de sus elogios: ahí están los «Diarios Oficiales» de sesiones, sus gestiones multiplicadas y sus luminosas y persistentes intervenciones en vitales asuntos de capital importancia para la vida de Salamanca. Pocos, escasísimos ejemplos como el del Sr. Esperabé, que en un actuar vigilante y activo ha contado por éxitos cuantos movimientos ha proyectado su alta influencia en pro de los intereses salmantinos: el trabajo que entraña el laborar constantemente y con acogimiento fructífero por cuanto incide en beneficio de sus paisanos, sacrificando las comodidades de su posición próspera y los amores de la tranquilidad de su cátedra prestigiosa. Y el Sr. Sánchez y Sánchez no necesita tampoco el acogimiento de nuestras alabanzas: un año de actuación política, batalladora y multiforme, la autoridad que ha sabido rodear su nombre de parlamentario novel, que le han situado en el rango de político de altura relevante, y al respetarlo para el lugar de las minorías, ha sabido el Gobierno concertar unos merecimientos probados, garantía de una prometedora obra futura, con el sentir ingente de la provincia que en lucha enconada le llevó a los escaños del Senado. Pero aún hay más; hablando con el Sr. Esperabé a propósito de la autonomía universitaria y la Universidad de Salamanca, nos decía, con una depurada clarividencia, que el porvenir de nuestra Escuela, polarizado a ideales de grandeza y vitalidad robusta, estaba encomendado a la actitud enérgica y celosa de los representantes políticos de Salamanca, coincidentes con la obra del senador por la Universidad.

Y descontento el triunfo en esta del Sr. Maldonado, que encaniza las esperanzas de todos los claustrales salmantinos, que saben está con el suficiente conocimiento seguro la conveniencia y orientación futura de nuestra Universidad, vértice de nuestra estructura local, queda a aquellos un margen amplísimo de actividad, engranado al que es y será siempre eje de los problemas locales. Sea para nosotros la significación de la candidatura senatorial: el estar compuesta de personalidades que cincelearon y definieron su educación científica en nuestra Escuela; por tres hombres de estirpe salmantina, que por serio

de 25 pesetas, se encargará el Ayuntamiento.

Lo del saneamiento.
El próximo lunes, 16, son esperados en esta los señores que componen el Consejo de administración de la Sociedad de Aguas y Saneamientos.

Se espera que la nueva visita de estos señores a Salamanca y la entrevista que con el Ayuntamiento celebren revista importancia y sea de utilidad para la buena marcha de los trabajos del saneamiento de Salamanca.

Lo del trigo.
El Alcalde y la comisión de concejales que le acompaña en la solución del problema planteado sobre el abastecimiento de harinas a la capital, han hecho un reparto equitativo de este producto a los panaderos y estudian, con celo, interés y actividad, el medio de concertar la operación económica que les permita el pago de las existencias de trigo y harinas de que se incauten.

No hay leña!
El administrador de la tahona municipal, Sr. Salas, nos decía ayer que no tenía leña con qué alimentar el horno de la tahona.

Y llevaba una lista de los montes de los cuales podría ser extraída. Los panaderos parece que se encuentran en igual situación.

Y el Alcalde ha recibido la queja de todos. ¡Es el colmo! En pleno período electoral falta leña! Lo cual va a dar lugar a que se arme un «cisco».

a D. Jacinto Hernández, de 1.100 fanegas de trigo y 200 de algarrobas y cebada.

Otro, en Villar de Gallimazo, a don Máximo González, de 200 de trigo.

Notas de sociedad.

Varías.
Han salido: Para Madrid, el marqués y la marquesa de Lién y su hijo D. Ventura. Para su dehesa de Izcala, D.ª Luisa Bermúdez de Castro, viuda de Pastors.

Han llegado: De Peñaranda, el respetable abogado D. Sinfórico Nodal Dávila.

De Lién, el doctor en Medicina, D. Andrés García Tejado.

De Madrid, el diputado a Cortes por Salamanca, D. Diego Martín Veloz.

De Coquilla, el ganadero D. Francisco Sánchez.

De Villagudino, el exdiputado a Cortes D. Manuel García Cid.

De Madrid, después de haber terminado con gran brillantez sus estudios del doctorado de Medicina, D. Francisco López Muélleres y su distinguida señora.

Enfermos.
Continúa mejorando notablemente de la dolencia sufrida, el dignísimo tesoro de esta Delegación de Hacienda, nuestro respetable amigo D. Jesualdo Domínguez Alcahud. Muy de veras lo celebramos.

Varías.
Han terminado el cuarto curso de la Facultad de Derecho, con brillantes calificaciones, los jóvenes D. Fernando Torres Villar y D. Federico Coca. También ha acabado el quinto año de bachillerato con honrosas calificaciones, la afortunada alumna de este Instituto, Srta. Dolores Iglesias.

Son muchas las familias salmantinas que tienen el propósito de pasar el verano en la pintoresca villa de Candelario. Entre ellas se encuentra el fabricante y concejal D. Samuel Estefanía y familia.

La niña Paz R. Olivera Llorente, hija de nuestro querido amigo D. Mariano R. Olivera, recibió ayer varias mordeduras de un perro que se encontraba en la vía pública.

Aunque el estado de dicha angelical niña es completamente satisfactorio, en previsión le será aplicada hoy una inyección antirrábica.

COMENTARIOS POLITICOS
EN PLENO GUISO
«De política ya saben ustedes lo que hay.»
«Cada cual se hace su guiso y el Gobierno el suyo, que es cumplir su deber, y seguir adelante.»
Este resumen de la situación lo hizo el Sr. Maura hablando ayer ante los periodistas.

Efectivamente, sin que lo dijera el Sr. Maura, los españoles ya nos tenemos olido que algo se guisaba y que el condimento está a punto de pegarse.

Cada cual tiene su guiso, son buenos cocineros de la política los que cuidan de la composición culinaria, y como todos tienen bien probada su especialidad en pasteles, a buen seguro que confían en que ahora les saldrá bien el guisado en que se han metido.

No a todos los cocineros les puede salir bien. El Gobierno confía a sacar el suyo adelante a pesar de tener pocos pinches que le ayuden. El guiso de las izquierdas lleva componentes de primera calidad y hay quien asegura que picará mucho. Algunos conservadores quieren que también pique bastante el de ellos.

«¿Cuál saldrá mejor?»
El guiso del Gobierno, hasta ahora, se encuentra en situación de tener que estar mucho a la lumbre.

Hay que ablandar en el Parlamento 116 actas que han pasado al Supremo, y que dada la tirantez del Gobierno y minorías, sufrirá por lo menos más de 70 sesiones.

Otro hueso, que tiene que meditar mucho en qué momento se echa al puchero del guiso, es el de la presidencia del Congreso.

Para buscar una ayuda eficaz y que el guiso salga bueno, dicen los periódicos que el Sr. La Cierva ha visitado a los Sres. Dato y Sánchez de Toca. Quiere, sin duda, alguna el ministro de Hacienda buscar la fórmula de que puedan guisar en el mismo fogón conservadores y mauristas.

«Pero aun suponiendo que lo lograra, cosa dudosa, pues el Sr. Dato no puede volverse de un acuerdo unánime de su partido, qué se lograría?»
No ha contado tampoco el Gobierno con que aparte la cuestión política de que se compone el guiso, está la cuestión económica de la que

hablabamos ayer, y que es cuestión aterradora.

Se siguen sumando millones al déficit, cada Consejo de ministros es una concesión de aumento de haber a los empleados. Malos están los tiempos, pero peor está la Hacienda.

Día tras día ve el contribuyente cómo sale del Tesoro el dinero para aumentos de sueldos de personal sin previa justificación, de que va a ser útil este aumento.

Esto, que ya lo calificó un día el Sr. Ossorio, sigue siendo el orden del día. Sólo queda en la actualidad en desigualdad de trato, ¡los maestros!

Mal está el guisado que confecciona el Gobierno y mucho nos tememos que se pegue antes de estar terminado. A menos que un buen día el Sr. Maura coja y tire el puchero a rodar.

F. Felú.

EN LA CAMARA DE COMERCIO

Los patronos comerciantes

Presidida por D. Vicente García, anoche, a las nueve, celebró sesión extraordinaria la asociación patronal de comerciantes.

Asistieron los Sres. D. Luis Martín, D. Ricardo González Martín, D. Gerardo de Anta, D. Santiago Luruña, don Luis Valls, D. Eladio Amorós, D. Demetrio Gómez, D. Nicasio Rodríguez, D. Rafael Jimeno, D. Aureliano Bajo, D. Jesús Rodríguez, D. José Núñez, don Mariano Rodríguez Olivera, D. Antonio Peláez, D. Andrés Llorente, D. Eduardo García, D. Agustín Ruano, representante de la Sra. Viuda de Alipio Mediavilla; D. Juan Martín Pereira, por la casa de Santiago Fuentes; D. Carlos Romo, D. Santiago Hernández Sierra, por la Sra. Viuda de Victoriano Hernández, D. Antón Cacho, D. Juan José Gómez, D. José Hernández Barrera, D. Nicolás Albertos, D. Demetrio Yáñez, D. José Viñuela, D. Ulpiano Hernández, D. José Román Gallego, D. Francisco Merás, D. Francisco Martín, D. Jacinto N.º, D. José Gordo Centenera, D. Segundo Herrero, D. Arturo Pozueta y D. Alberto Martín.

La presidencia hace una extensa referencia del objeto que promovía la Junta y que no era otro que el de la apertura del próximo domingo de todos los comercios, por hallarse exceptuado de la ley del Descanso dominical.

Como consecuencia de sus manifestaciones, ordenó al secretario Sr. Martín (D. L.), que diera lectura a la comunicación que había dirigido el día 9 a la Sociedad de Dependientes de Comercio y que dice así:

«Comunico a usted que aproximándose la fecha del día 15, domingo, el cual se halla exceptuado por la ley del Descanso dominical y habiéndome dirigido varios señores comerciantes a esta Junta directiva para abrir sus establecimientos en el indicado día, le participo que en compensación a las horas que se hallen abiertos los comercios, se les dará de descanso a la dependencia mercantil el día completo de la festividad del Corpus.»

La asamblea aplaude el interés de la Junta directiva, acordando abrir los comercios dicho día, hasta las dos de la tarde.

A continuación da lectura de un oficio del presidente de la sociedad de dependientes de comercio, denunciando el incumplimiento del descanso dominical por los dueños de los establecimientos de ultramarinos y zapaterías, especialmente los de calzado, y lo mismo la jornada mercantil, encareciendo que la Junta patronal adopte las medidas necesarias a fin de clausurar en dicho día esos establecimientos y obligar al cumplimiento de la jornada mercantil.

Se acuerda contestar a este oficio, expresando la necesidad de que trasmitan al Gobernador las denuncias concernientes a la infracción de la jornada mercantil, y en cuanto al descanso dominical de los aludidos comercios, que la ley autoriza a los dueños para pactar con la dependencia.

Las operaciones de quintas
Prórroga.
El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores civiles, manifestando que teniendo en cuenta las consultas y peticiones formuladas por varias comisiones mixtas, con motivo de la imposibilidad de terminar la clasificación el día 20 del mes actual, según exigen los artículos 125 y 139 de la ley de Reclutamiento, por ser días dedicados a operaciones electorales, y hallarse muchos individuos sujetos a observación y estar pendientes de completar la documentación de bastantes expedientes de excepción legal, a virtud de Real orden, queda prorrogado dicho plazo por el tiempo indispensable, en cuanto no se oponga al cumplimiento de operaciones sucesivas con arreglo a las disposiciones vigentes, especialmente el caso cuarto del artículo 192 de la citada ley.

Glosas a un gran discurso

Contribución al estudio de la persona del tercer Duque de Alba. Discursos leídos ante la Real Academia de la Historia en la recepción pública del Excmo. Sr. Duque de Berwick y de Alba, el día 18 de Mayo de 1919.

El actual Duque de Alba, excelentísimo señor D. Jacobo Stuart Fitz James Falcó Portocarrero, recibido académico de número en la Real Academia de la Historia el día 18 de Mayo último, nos ha honrado con un ejemplar del discurso pronunciado en aquella solemne academia. El pasaje lo estimamos en lo que vale y lo agradecemos con toda la efusión de nuestro corazón, siempre propicio a la gratitud.

Por eso esta glosa será glosa ferviente de devota admiración a lo que el Duque es y representa. A lo que es, por su talento y cultura raros; a lo que representa, porque aun veneramos los misteriosos nimbos de infinito y gentileza que los siglos gloriosos han ido proyectando sobre la memoria esclarecida de los D. Gutierrez, D. García, D. Fernando y D. Fadrique Alvarez de Toledo, nombres evocadores de bizarría y esparcimiento.

Otra consideración afectiva para nosotros es el título principal de la casa, el ducado de Alba, nombre tan grato a nuestro oído por guardar la villa ducal el sagrado tesoro de las cenizas de la mujer más sabia y santa de España: Teresa de Jesús.

Y por si esto fuera poco, aun queda en nuestra ciudad el gran palacio de Monterrey, habiéndonos de épicas hazañas, de fiestas suntuosas, espléndidas y de su último morador insigne, el ingenioso administrador de la Casa y digno de morar en ella, el Dr. D. Diego de Torres Villarroel, cuyas predicciones meteorológicas lanzaba a voces paseando por la renaciente galería del palacio, mientras la multitud plebeya le escuchaba desde abajo, disimuladamente escondida bajo las acacias de la lonja.

No vamos a hacer crítica. Se necesitaría un libro para hacerla, aunque estuvieramos capacitados para ello, que no lo estamos. Además, un periódico no es una revista y mucho menos un libro. Pero si podemos presentar al lector algo que por salmantino puede interesarle. Y qué más salmantino que su gloriosa Universidad, su famoso Estudio, uno de los cuatro generales del orbe?

Al pintarnos el actual Duque la magnificencia del Palacio ducal de Alba, donde vivía con toda la gentileza de un Médico D. Fernando Alvarez de Toledo, y aun diríamos más, con toda la pompa y majestad de un Monarca, nos dice que Boscán, Garcilaso y Fray Severo le iniciaron en el gay saber: en su casa recibían mercedes el cronista Alonso de Palencia y los poetas Comendador Román y Juan de Valladolid (Juan Poeta).

El escultor Enrique Egas trabajaba en el patio de San Leonardo (3), Juan, hijo de Antonio de Nebrija, estaba a sueldo y el músico y poeta Juan del Encina, padre del teatro español, tenía asignación para estudiar en Salamanca según esta nota del Archivo ducal: «Que di y pagué por carta mandamiento del Duque mi Señor fecha en Alba a 13 de Junio de 98 años a Juan del Encina, vecino de Salamanca, 3.000 mrs. de que S. S. le hace merced en cada un año para ayuda de su estudio. Duró la pensión hasta 3 de Julio de 1500 en que fue despedido». En 1555 se asienta pago de cantidades a doña Aldonza de Silva, hija de Feliciano de Silva, el conocido autor de *La*

(1) En este monasterio, hoy en ruinas, de la Vega de Alba de Tormes, se enterró a D. García el de los Velves, y aun en el destruido ábside se ve el escudo de los Toledo, los escudos o tablero de ajedrez símbolo de sus vidas puestas al tablero de guerras, batallas y empresas en servicio de Dios y del Rey entre dos gallardos mancebos con la divisa de los «compases» por que según la concepción esparza de Alvarez Gato.

El compasar es medir, el medir es nivelar, nivelar es igualar, igualar es no reñir. No reñir es discreción, discreción es gran cordura, gran cordura es perfición, perfición es el altura, que manda y rige natura.

Yo invoco el patriotismo y amor a las Bellas Artes del actual Duque de Alba y pido su eficaz ayuda para que las ruinas artísticas de San Leonardo no perezcan enteramente. La Comisión de Monumentos de Salamanca debe iniciar las gestiones en este sentido, y si se logran recursos para hacer excavaciones, no será aventurado esperar afortunados hallazgos. Hace tres días visité las ruinas en compañía del distinguido arquitecto y académico Excmo. Sr. D. Enrique Repullés y Vargas, que prometió el auxilio de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de la que es muy digno Secretario general.

Quisicosas.

El sensible suceso ocurrido en la plaza de toros de La Peña, y del cual fue víctima un pobre niño de trece años, ha puesto de nuevo sobre el tapete la tan resobada cuestión de las capes, diversión pueril en la de las más castizamente sangrientas. Pero váyanse ustedes con cuentas a ciertos traufitos...

Labriego, aunque no lo creas, si no son como lo han sido bárbaros hoy las capes, que hablé el pobre niño herido. Víctima de un inconsciente que a la plaza le empujó, hoy se pregunta la gente: ¿y quién fue el que delinquió? Censuran todos a coro el hecho tan criminal... ¡Alf! el menos animal casi ha resultado el toro.

Según dice un periódico financiero, las bajas experimentadas este año en las cuentas corrientes del Banco de España, durante el período electoral, alcanzan la cifra de 24.756 893 pesetas. ¡Una bicoca!

Y huelgan, en verdad, los comentarios, estando ahora al caer compromisos.

A las tahonas locales se les avocina un nuevo conflicto por falta de leña para sus hornos.

Y están de nuevo a la greña y no hay ya quien los domine. Que si tortas, que si leña... ¿Que falta leña? ¡Anda leña!

El problema de la tierra

Asamblea aplazada.

Crecen de día en día los comentarios y ebullición discursiva que entre nuestros labradores y ganaderos ha levantado la disposición del ministro de Fomento ordenando la apertura de una previa información que reflejara el estado, aprovechamiento y susceptibles mejoras de la propiedad cultivable.

Teniendo en cuenta la complejidad del problema, que requiere una meditación detenida y documentada, las entidades representativas de los intereses afectados por aquella decisión ministerial Liga de Agricultores y Asociación provincial de Ganaderos, han repartido entre sus socios un cuestionario de preguntas o índice de cuestiones que se precisan estudiar como base del informe que ha de elevarse al Gobierno sobre los problemas que plantea.

Dábamos ayer la noticia y publicábamos el manifiesto convocatorio de una asamblea magna; pero las Juntas directivas de ambas sociedades, estimando las anteriores razones y creyendo más oportuna la reunión cuando estuviese concluida la Memoria, basada en las contestaciones aportadas al cuestionario aludido, han creído que debían aplazar dicha asamblea, para que a ella concurrieran el mayor número posible de labradores y ganaderos, que por la proximidad de la fecha anunciada, día 15, han manifestado la imposibilidad de concurrir a ella para hacer obra fructífera y útil.

Así, pues, la Liga de Agricultores y la Asociación de Agricultores nos ruegan hagamos pública su decisión de aplazar la asamblea convocada, que tendrá lugar en fecha que se anunciará oportunamente.

SUBSISTENCIAS
Decomiso de cereales

El inspector de Subsistencias, D. Jacinto Casero, en la visita investigadora que está realizando por el partido de Peñaranda de Bracamonte, ha conseguido verificar dos importantes decomisos.

Uno, en la misma capital del partido,

El día en el Concejo

Lo de los cuarteles.

La comisión de concejales y particulares que lleva la dirección de este importante problema de la construcción de cuarteles en Salamanca, continúa activamente sus trabajos al objeto de cubrir la suscripción que se abrió para la compra de los solares, en virtud de la diligencia extraordinaria que en Valladolid se imprime al expediente de referencia.

A tal objeto, ayer comenzó la cobranza de las cantidades suscritas mayores de 25 pesetas, encargándose de este servicio los cobradores de la casa de banca de D. Matías Blanco Cobaleda. De las cantidades suscritas menores

de las cantidades suscritas menores de 25 pesetas, se encargará el Ayuntamiento.

El próximo lunes, 16, son esperados en esta los señores que componen el Consejo de administración de la Sociedad de Aguas y Saneamientos.

Se espera que la nueva visita de estos señores a Salamanca y la entrevista que con el Ayuntamiento celebren revista importancia y sea de utilidad para la buena marcha de los trabajos del saneamiento de Salamanca.

Lo del trigo. El Alcalde y la comisión de concejales que le acompaña en la solución del problema planteado sobre el abastecimiento de harinas a la capital, han hecho un reparto equitativo de este producto a los panaderos y estudian, con celo, interés y actividad, el medio de concertar la operación económica que les permita el pago de las existencias de trigo y harinas de que se incauten.

No hay leña! El administrador de la tahona municipal, Sr. Salas, nos decía ayer que no tenía leña con qué alimentar el horno de la tahona.

Y llevaba una lista de los montes de los cuales podría ser extraída. Los panaderos parece que se encuentran en igual situación.

Y el Alcalde ha recibido la queja de todos. ¡Es el colmo! En pleno período electoral falta leña! Lo cual va a dar lugar a que se arme un «cisco».

COMENTARIOS POLITICOS

EN PLENO GUISO

«De política ya saben ustedes lo que hay.»

Segunda. Celestina. Pintores y escultores como Tiziano, León...

archivero y Profesor de la Facultad de Letras, Sr. Huarte, nuestro querido compañero...

do que disminuya la afrenta del analfabetismo. A pesar de todo, la vida del maestro no se desenvuelve con el desahogo económico...

El calor y la política. Crea usted que si no fuese por los interesantes acontecimientos políticos próximos a suceder...

Se celebró también en la sección segunda el juicio oral de la causa pendiente del juzgado de Ciudad Rodrigo...

El abastecimiento de trigo y harinas. En el Gobierno civil se nos facilitaron anoche los siguientes despachos del Ministerio de Abastecimientos...

Veamos ahora cómo estaba formada la Capilla de música del Palacio, que nos interesa para nuestro objeto...

Y quede mi ofrenda final para el gran Duque, tercero en esta dignidad, el muy magnífico señor D. Fernando Álvarez de Toledo...

Para remediar esto en lo posible es para que se reúnan los maestros y en su campaña cuentan con el apoyo unánime de la nación...

—Lo creo. El calor aprieta demasiado. Sólo la atracción que en los madrileños netos ejerce la política...

Sección primera. Días 12.—Causa del juzgado de Salamanca, por hurto, contra Feliciano Sánchez Vegas...

Este Ministerio cree asegurado el abastecimiento de harinas de esa capital hasta la próxima cosecha...

LA FIESTA DE TEJARES. El domingo próximo se celebrará la tradicional y popular romería de la fiesta de la Salud...

PARA EL ADELANTO. LA SEMANA TEATRAL. Belmonte en acción. Con el título de La alegría de los otros han estrenado en el teatro Infanta Isabel...

—Y, sin embargo, ellos, como nosotros, aprovechan cualquier pretexto para encubrir la falta de numerario...

Sección segunda. Días 13.—Otra por lesiones, contra José Manuel García García...

Este Ministerio cree asegurado el abastecimiento de harinas de esa capital hasta la próxima cosecha...

Los maestros nacionales. En algunos periódicos madrileños se ha publicado el siguiente suelto: En Alcalá de Henares se ha celebrado una importante reunión de maestros...

Cines-teatros. ¿Quién habló de los peligros económicos por el arte teatral que ocasionarían los cineas?

Los juicios de ayer. Terminó de celebrarse el juicio oral por jurados, empezado el día anterior en la sección segunda...

ANUNCIO. Hablando de proveerse, por oposición, cinco plazas de médicos supernumerarios, vacantes en el Cuerpo de la Beneficencia municipal de esta ciudad...

Este Ministerio cree asegurado el abastecimiento de harinas de esa capital hasta la próxima cosecha...

DEL MOMENTO. Los maestros nacionales. En algunos periódicos madrileños se ha publicado el siguiente suelto: En Alcalá de Henares se ha celebrado una importante reunión de maestros...

El tercer ejercicio será clínico, consistente en el examen de un enfermo y exposición oral de su historia clínica...

DE LA AUDIENCIA. Los juicios de ayer. Terminó de celebrarse el juicio oral por jurados, empezado el día anterior en la sección segunda...

EXAMENES DE FIN DE CURSO. Matrículas de honor y sobresalientes. Facultad de Medicina. Oto-rino-laringología...

Facultad de Derecho. Derecho romano. Matrículas de honor: D. Tomás Díaz García...

Desde entonces, al cambiar la situación económica, el maestro comenzó a adquirir en la sociedad el prestigio y relieve moral que merece por su alta misión...

Mercado de cereales. Trigo, a 83 y 1,2 reales fanega. Cebada, a 45. Centeno, a 69.

SUCESOS. Mujer detenida. Con motivo de haber ordenado el Gobernador civil el ingreso en la Casa Hospicio del niño Manuel García...

Se arrienda. Cochera y cuadra para cuatro caballerías, en la Plaza de San Juan Bautista...

Facultad de Ciencias. Mineralogía y Botánica. Sobresalientes: D. José Estrella Inestál...

TEATRO MODERNO. JUEVES BLANCO. Festividad de San Juan de Sahagún (patron de Salamanca). Hoy, 12 de junio de 1919. Las grandes películas. Hoy gran suceso cinematográfico. De siete y media a doce y media.

TEATRO LICEO HOY, GRAN DEBUT DEL ENCI-CLOPÉDICO Y MUNDIAL ARTISTA

DONNINI

Espectáculo culto, moral. Atracción completa. Verso, zarzuela, vari-
tés, ilusionismo y circo ecuestre.

Abarca, D. José Martín Marcos, D. José Tagarro, D. Silverio Arias Camisón, D. Alfredo Steergmann y D. José García Istúria.
Zoología general.—Matrículas de honor: D. Gonzalo Oñozola y D. Ambrosio de Prada Garrido.
Sobresalientes: D. José Sierra Inestali, D. Antonio Vázquez de Parga Jorge, D. Luis Estrella Bermúdez de Castro, D. Juan Morán Cascón, D. Antonio González y González, D. Segundo Vicente Martín y D. José Tagarro.

celebraron anoche una asamblea, a la que asistieron representaciones de estos pueblos, tomándose, entre otros acuerdos, el de solicitar aumento de jornal en la temporada de la recolección y doce horas de trabajo, y durante el resto del año, seis pesetas de salario y ocho horas de jornada de trabajo.
Y, por último, se acordó redactar un manifiesto, donde se dará a conocer a los pueblos de la provincia los acuerdos tomados, dándose por terminado el acto.

Instituto general.
Química general.—Matrículas de honor: Juan José Hernández Lozano, Pedro Sánchez Sevilla, Luis Saez Vega, Agustín Gómez Iglesias y José Sánchez y Sánchez.
Sobresalientes: Señorita Adela Díez, Pedro Caño Domínguez, Severino Yague Martín, Cándido Pérez Martín, Miguel Cáceres García, José Baza Fuentes, Julio Ibáñez Rodríguez, Teodoro Larrauri y Vicente Madrugá Jiménez.
Caligrafía.—Matrículas de honor: Augusto González Zapatero, Quintín García Santanalla.
Sobresalientes: Señorita María Hernández Martín y Felicísima Sánchez María.

ENSEÑANZA LIBRE
Facultad de Medicina.
Anatomía (segundo curso).—Matri-
cula de honor: D. Teófilo Albertos González.
Ginecología.—Sobresaliente: D. José Población.
Dermatología.—Sobresalientes: Don Marcial de la Hera y D. Pablo Rubio Honorato.

Facultad de Derecho.
Derecho mercantil.—Sobresaliente: D. Gregorio Prieto.
Internacional público.—Sobresalientes: D. José González Serrano, D. Samuel Rodríguez y D. Luis Trigo Delgado.
Internacional privado.—Sobresalientes: D. Jesús García Tavera, D. José María Gil Robles, D. Antonio Niño Astudillo, D. Miguel Galán Sánchez y don José González Serrano.

Historia general del Derecho.— Sobresalientes: D. José Martínez González, D. José María Carabias Martín, D. Fernando Santisteban Alfaro, D. Pedro María Bostelena y Ascárate y D. José Pérez Cardenal.
Economía Política.—Sobresalientes: D. Antonio Martín de la Peña y D. Alejandro Rebollo Alvarez.

ENSEÑANZA COLEGIADA
Instituto general.
Caligrafía.—Matricula de honor: Lucio Garzón.
Dibujo (primer curso).—Sobresaliente: Francisco Cid Gómez Rodulfo.
Religión (primer curso).—Sobresalientes: Emilio Vázquez de Parga, Mariano Ballesteros, Higüelo Vaquero Jimeno, Salustiano Robledo García, Manuel Rodríguez Santos, Valeriano Herrera Rodríguez, Federico Cuadrado Lorente, José Manuel Rodríguez Archa, Alfredo Encinas Jiménez, José Moralejo Hernández, Francisco Domínguez Uceda, Martín Herrero Martín.

Religión (segundo curso).—Sobresalientes: Benedito Hernández Herrero, Tomás Rodríguez Rodríguez, Vicente Lorente García, José Peláez de las Heras, Joaquín Sánchez Rico, Venancio Redondo Gómez, Francisco Miralles Casas, Alfonso Blanco Hernández, José Custodio Paz y José Andrés Romero.
Religión (tercer curso).—Sobresalientes: Antonio Alvarez Juarez, Jesús Talagán González, Antonio Infante Sánchez, José Ambrosio Vicente, Agustín Sánchez José Manzaneda, Gregorio Redondo Gómez, Juan Sánchez Rico, Cayetano Pérez Cabezas, Luis García Blanco y Manuel Blanco Domínguez.
Agricultura.—Sobresaliente: José María Ingelmo Ingelmo.
Aritmética.— Sobresalientes: Venancio Redondo Gómez, José Custodio Paz, José Andrés Romero y José Ruiz Aguilar.
Química general.—Sobresaliente, José María Ingelmo Ingelmo.
Geografía especial de España.—Sobresalientes: Benedito Hernández Herrero, Joaquín Sánchez Rico y Manuel Ambrosio Vicente.
Historia de España.—Sobresalientes: José L. Zalagán González, Antonio Alvarez Suarez y Juan Sánchez Rico.

FILOSOFIA
AL ALCANCE DE TODOS
POR
PEDRO PIDAL
OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu, y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cuál es la razón del dolor, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.
PEDIDO EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS DE TODA ESPAÑA
Precio, 50 céntimos.

LA TEMPERATURA
Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:
Altura barométrica, 698 58.
Temperatura máxima, al sol, 41,0.
Temperatura máxima a la sombra, 31,0.
Temperatura mínima, 15,0.
Termómetro seco, 25,0.
Termómetro húmedo, 19,0.
Viento SE, 1.
Cielo, nublado.
Tiempo, variable.

VIDA OBRERA
La asamblea de anoche
Respondiendo a la citación hecha a los pueblos de Carbalosa de la Sagrada, Aldeanueva de Domínguez, Miranda, Barbadillo, Villoria, Fresno Alhándiga, Villares de la Reina, Villamayor, Calzada de Valdunciel, Valdeolmo, Ventosa del Río Almar, Montalbán de la Sierra, Cantalapiedra, San Muñoz, Nava de Sobrado, Machacón y otros, representados por los anteriores,

Ramírez y D. Rosa Medina; dos pesetas; D. Matilde Moreno y D. Nicanora A. Jende; D. Isabel Moreno, una, y D. Cristina Rodilla, dos; total, 211,75 pesetas.
Feria de ganados en la Horcajada (AVILA)
Durante los días 28, 29 y 30 de Junio, se celebrará en esta villa una importante feria de ganados, a la que concurrirán de todas las clases de la región.
Para satisfacer las comodidades de los feriantes, se han abierto varias casas de comidas que ofrecen hospedajes confortables y económicos.

VACANTE DE MEDICO
Se necesita un médico para la asistencia del pueblo de Palacios de Salvia, que tiene noventa vecinos. Dicho pueblo está situado a cuatro kilómetros de buen camino de la estación de Pizarra y a cinco kilómetros de la de Guillelmo.
El sueldo que se le asignará al médico, es el de 3.000 pesetas anuales, que serán abonadas por trimestres adelantados.
Las solicitudes se admitirán durante el plazo de ocho días, a contar desde el día de la fecha, y se dirigirán al señor alcalde del Ayuntamiento de Palacios de Salvia, D. Juan Ingelmo.—12 de Junio de 1919.

SERAFIN PIERNA
MEDICO
Enfermedades de la matriz.
Medicina general.
Rúa, 36.— Consulta de once a una

NOVELTY Cafe Restaurant
Servicio esmerado.
Helados para hoy; mantecado y leche merengada.
Se sirven bodas, banquetes y lunches.
Con brillante calificación ha obtenido el título de practicante de esta Facultad de Medicina, D. Eugenio Casado, hijo de nuestro buen amigo el industrial de esta ciudad, D. Cándido.
Nuestra enhorabuena.

LA GRIPE
se evita lavándose con
Jabón Zotal.

Doctor SANDOVAL
Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
CONSULTA DE ONCE A DOS
Doctor Riesco, 25.
Enfermedades de la vista
Clínica de los doctores
Alonso y Salcedo
Plaza de la Libertad, número 9, Salamanca.
Consulta: de once a una.

La Sociedad de Dependientes de Escritorio, Comercio e Industria, convoca a una reunión, que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve de la noche, en el domicilio social de la misma, Zamora, 26, a todos los dependientes de escritorio, casas de banca, notarias, procuradores, juzgados, agencias de negocios, industrial y particulares, que no sean socios de la antedicha sociedad, para tratar de asuntos que les han de interesar a todos.
Se les ruega la más puntual asistencia.

Antonio Casero Muñoz
MEDICO
Cirugía General
SAN PABLO, NUM. 39.
Consulta: De ONCE a UNA
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado.

Antonio Casero Muñoz
MEDICO
Cirugía General
SAN PABLO, NUM. 39.
Consulta: De ONCE a UNA
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado.

COMERCIANTE
SI TUVIERAS QUE ADQUIRIR UN ARMA PARA TU DEFENSA, no comprarías una antigua ni usada, sino la más moderna, la de mayor alcance y la de mayor seguridad. Lo mismo debes hacer con la Caja Registradora "National". Adopta el MODELO ULTRAMODERNO
Preciados, 11 -- Madrid.

CALDAS DE OVIEDO
Aguas naturales nitrogenadas, bicarbonatadas y radioactivas, de crédito positivo y reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.
Caudal abundantísimo, temperatura 43° C.; estufas e inhalaciones directas del manantial y completas instalaciones balnearias, piscinas y de hospedaje; todo en condiciones inmejorables.
Temporada oficial: 15 de Junio a 15 de Octubre.
MEDICO DIRECTOR, D. AGUSTIN LACORT
La guía del bañista gratis por el Administrador del Balneario.

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Las dificultades políticas del Gobierno

Situación confusa del Gobierno y las derechas ante el Parlamento. ¿Qué pasará?—Los socialistas, disidentes de la conjunción.—Artículo de «La Veu».—Los atentados anarquistas.—La procesión del Corpus en Sevilla.—Llegada y aceptación de la patata irlandesa a la Coruña.—Extranjero: El nuevo reino servio-croata-sloveno.

Noticias del día. Madrid.
La difícil situación política del Gobierno.
La situación política del Gobierno no va aclarándose a medida que se aproxima el momento de conocer con más exactitud la proporción de fuerzas parlamentarias con que puede contar el Gobierno en las Cortes.
Este, aun con gran esfuerzo, no podrá traer más de 30 senadores, lo que entraña el planteamiento de un formidable fracaso; y de este detalle dependerá exclusivamente la actitud que adopte el Gobierno.
Parece, pues, descontado, que es fuera de toda duda la dimisión del Gabinete, después de la elección de senadores, es decir antes de la apertura del Parlamento.
El Rey, ante esta dificultad irremediable, prevista por toda la opinión del país y que no ha sabido recoger quien estaba obligado a interpretar, llamará a Dato.
Pero es posible que éste se resista y aconseje se retenga a Maura para legalizar la cuestión económica en las Cortes, o por lo menos para intentar.
Supuesta la falta de mayoría ministerial, y la decisión hostil de las izquierdas, el intento resultaría fallido, viéndose Maura obligado a plantear la crisis definitivamente.
Entonces Dato irá a las Cortes con el Gobierno que formase para intentar la aprobación de los presupuestos, pero como el acuerdo de las izquierdas no es sólo contra Maura, sino que se extiende tam-

bién a sucesivos Gobiernos, la situación continuará idéntica: es decir, tampoco podría gobernar con estas Cortes y exigiría el decreto de disolución.
He aquí cómo están planteadas las cuestiones políticas en el momento actual, salvo contingencias imprevistas.
En la comida celebrada en el palacio de la condesa de Casa Valencia, sábase que Dato hizo manifestaciones ratificando la última nota de los conservadores.
Profanación del monumento al Corazón de Jesús.—Ruptura de republicanos y socialistas.—El «elefante blanco».

En el monumento al Corazón de Jesús, inaugurado recientemente en el cerro de los Angeles, debajo del letreiro, que dice: «Reinaré en España», un desconocido puso otro con pintura encarnada, reproduciendo el timo madrileño: «Que te crees tú eso».
Apercibidos esta mañana de esta profanación se apresuraron a quitarlo, picando la piedra por la parte en que estaba colocado aquel letreiro.
En la Casa del Pueblo radical se reunió el directorio republicano-reformista-socialista, para tratar de las próximas elecciones provinciales.
Los representantes del partido socialista exigieron tres puestos de las siete vacantes que han de cubrirse.
Los restantes elementos del directorio se opusieron, considerando dicha pretensión exageradísima.
Como lógica consecuencia, los socialistas se retiraron anunciando la ruptura de la conjunción.
Los representantes de los demás partidos lamentaron la disidencia, acordando la exclusión de los socialistas.

En el teatro Centro se estrenó la opereta denominada «El elefante blanco», letra de González Lara y música del maestro Millán.
Alcanzó un éxito grande, siendo repetidos todos los números.
Provincias.
BARCELONA
«La Veu» comenta el acuerdo de las izquierdas.—Contra el Gobierno.—Las elecciones de senadores.—Los atentados contra los patronos.—Bando del capitán general.
El diario regionalista «La Veu», comentando el acuerdo adoptado por las izquierdas, dice:
«La actitud de las izquierdas dinásticas y antidinásticas, ratificada en la reunión de ayer, hace imposible la obra del Gobierno, que durará todavía algunos días, pero es evidente que no podrá continuar así.»
El mismo Gobierno sábelo tácitamente y lo reconoce, a pesar que lo procura disimular con palabras de confianza.
Y en estas circunstancias, cuando no hay ni el pretexto de necesitar una mayoría para realizar una obra de Gobierno, pues ni existe esta mayoría ni hay ya labor posible de Gobierno, el Sr. Maura preparase a continuar en las elecciones de senadores la misma actuación perturbadora que estableció con su intervención en las elecciones de diputados a Cortes.
Esta conducta del Gobierno no tiene ni puede tener ninguna explicación plausible.
Parece un caso lastimoso de vesania, que el Gobierno quiera falsificar.

Continúan en 4.ª plana
nuestras conferencias telegráficas

Veraneantes, á Béjar
Se anuncia a todos los veraneantes que en el próximo mes de Junio se inaugurará el nuevo Hotel y Restaurant «Colonias Bejaranas del Regajo», situado en la falda del Monte del Castañar a 950 metros de altura sobre el nivel del mar, con elegante restaurant, amplias habitaciones higiénicas, parque de recreos, patines, campo de Tennis y otros juegos de Sport. Al frente de la cocina estará el afamado cocinero y repostero que fue durante doce años del café Novelty, de Salamanca, el cual recibirá toda clase de encargos de cocina y repostería hecho a la perfección; se servirán varias clases de helado en los campos de recreo, todos los días.
Dirección: D. Jesús García Castrillón, Béjar.

En Salamanca: D. CRISTOBAL PUCHE
Espoz y Mina, número 12

Asociación Internacional de Producción (S. A.)
Paseo de Recoletos, 33—MADRID
Telegramas: INTER-Madrid.—Codes used: A B C 5.ª Liebers. Riveiro.
IMPORTACION — EXPORTACION
Intercambio de productos y manufacturas españolas y extranjeras.
Estudios y proyectos para instalaciones de centrales eléctricas, tranvías, ferrocarriles y minas. Relación internacional con todos los mercados de consumo.

SECCIONES ESPECIALES
I.—Directorio comercial seleccionado. (Servicio particular y completo de mercados, fabricantes y compradores para la propaganda y venta de los productos nacionales en el extranjero.)
II.—Carbones minerales. (Nacionales y extranjeros.) Precios sin cen pesetas.
III.—Cereales, frutas y legumbres. (Compras y ventas al por mayor.)
IV.—Vinos y aceites. (Sección especializada para la exportación de aceites finos, vinos de Rioja, Sidra y Jerez.)
Se admiten en cada cabeza de partido de esta provincia representantes especializados en cualquiera de dichas secciones, los cuales dependerán directamente del DELEGADO general en esta capital.

GRAND HOTEL PASAJE
Propietario: Gregorio Barragán.
Plaza Mayor, 39. Espoz y Mina, 1 al 12.—Salamanca.
PROVEEDOR DE SUS ALTEZAS REALES LOS PRINCIPES DE BAVIERA
Se sirven toda clase de banquetes, bodas, lunches y bautizos. Cuartos de baños y duchas.—Calefacción central.—On parie français.—Englist Spoken.

ZURICH
Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza).
SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO, según la ley de 30 de Enero de 1900.
SEGUROS INDIVIDUALES.—Contra toda clase de accidentes, dentro y fuera de la profesión.
SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por daños causados a personas transeúntes, así como daños materiales a animales y cosas de terceros, por los automóviles, coches, carros ó caballo del asegurado.
SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por accidentes corporales causados a terceras personas en el ejercicio de empresas industriales y comerciales.
SEGUROS VITALICIOS contra los accidentes de los viajes, valedero para los ferrocarriles y tranvías de todo el globo.
Dirigirse al Representante en Salamanca, Elias Garcia Barrado-Palomino, 2

car la voluntad del pueblo, sin ninguna finalidad, pues siendo evidente la impotencia legislativa del Gobierno, es cosa verdaderamente incomprensible. Entre los republicanos radicales existe el propósito de presentar a Giner de los Rios senador por la provincia en que tenga seguro el triunfo. Mañana es esperado en esta capital Alejandro Lerroux. Esta tarde el capitán general ha publicado el siguiente bando: Hago saber: Que en vista de los atentados personales perpetrados estos días como consecuencia de los conflictos obreros y continuando inexorablemente resuelto a garantizar la seguridad personal en esta provincia, ordeno y mando: Artículo único.— Toda agresión, cualquiera que sea el resultado de la misma y que directa e indirectamente tenga relación con la huelga, será rápidamente juzgada y reprimida con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero de mi bando de Marzo último; tramitándose por jueces militares y con procedimientos especiales de rapidez para la rigurosa aplicación de las leyes penales. —En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se aceptó una proposición de los concejales regionalistas y jaimistas por seis votos de mayoría, para que el Municipio asista en corporación a la procesión del Corpus, destinando para los gastos de la misma cinco mil pesetas. Los republicanos han anunciado hacer obstrucción a toda obra de los jaimistas y regionalistas, por entender que el acuerdo adoptado significaba un verdadero desprecio a la opinión que ellos representan. CORUÑA Los obreros expulsados de Cuba. La patata irlandesa. —Elogios a «El Imparcial». Edición agotada. Han ingresado en la cárcel a dis-

posición de la Dirección de Seguridad, los obreros españoles expulsados de Cuba el pasado mes, y los cuales llegaron a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel». La Federación obrera considerando la detención ilegal, acordó prestarles su apoyo moral, recabando la libertad, apelando a todos los medios hasta conseguirlo. Con este objeto telegrafiaron al director general de Seguridad y al ministro de Estado, significándoles lo arbitrario de la prisión. —La patata irlandesa continúa vendiéndose para todos los pueblos de la provincia. En vista de su excelente calidad, el vecindario de Coruña se abastece formando tal aglomeración, que ha sido preciso suspender hoy la venta a fin de no interrumpir la faena del buque que no pudo descargarse las mercancías. La patata está en buenas condiciones y se almacena en los docks. La Junta de las obras del puerto ha continuado esta mañana la expendición al público. En vista de la calidad de la patata irlandesa, son muchos los que levantan las patatas tempranas de sus fincas, plantando la irlandesa. Hay patata que pesa medio kilo, tamaño aquí desconocido. Seméjanse a los quesos de bola. El artículo de «El Imparcial» es aplaudido por toda la opinión, coincidiendo todos en que es sólo reflejo de cuanto ha ocurrido, pues las tropelías han sido innumerables. La edición se agotó en seguida, siendo arrebatada de manos de los lectores. SEVILLA Trigo argentino.—La procesión del Corpus. El inspector general de Sanidad Ha atracado en el puerto el vapor «Cabo Sacratife», que tiene 1547 toneladas de trigo argentino. —Bajo la presidencia del alcalde

accidental se han reunido en la sala capitular del Ayuntamiento los representantes de todas las hermandades y sacramentales para tratar de la organización de la procesión del Corpus, para que este año revista extraordinario esplendor. Además de los pasos de todos los años, saldrán otras meritisimas esculturas de las diferentes iglesias, y la valiosa custodia de la parroquia de San Ildefonso, la Maestranza de Caballería y el Capitulo de Ordenes Militares. —El inspector general de Sanidad ha visitado los terrenos donde se construirá el nuevo pabellón del hospital, destinado a lazareto, y viendo también el punto donde se establecerá la nueva estación sanitaria en la Avenida de Francia. Inspeccionó todos los servicios sanitarios hasta ahora instalados. Se le ha obsequiado con un banquete en el restaurant del Casino, ofrecido por el Alcalde, asistiendo las autoridades, los gobernadores civil y militar y gran concurrencia de médicos. —Merced a las gestiones del gobernador Sr. Semprún, se ha solucionado el conflicto de los sastres; pero éstos, por solidaridad con las modistas no volverán al trabajo hasta que aquéllas lo reanuden. Extranjero. BASILEA Ataques espartakistas fracasados. Telegrafían de Bamberg que los espartakistas atacaron la noche del domingo a las milicias burguesas de Bamberg, siendo rechazados, e igualmente otro ataque que infligieron contra los puestos de policía. PARIS El Consejo de los Cuatro — Respuesta a las contraproposiciones alemanas.—Escaramuzas de americanos y alemanes. El Consejo de los Cuatro ha ter-

minado el estudio de la respuesta a las contraproposiciones alemanas, relativas a las reparaciones económicas. Créese que no se ha introducido ninguna rebaja, a pesar de la insistencia de Wilson. «El Times» refiere algunas escaramuzas entre soldados americanos y alemanes en los territorios ocupados. También relata la muerte de algunos soldados americanos, en encerronas que buscaron los soldados alemanes. La nota austriaca. El presidente de la delegación austriaca, Mr. Renner, en la nota que entregó ayer a la Conferencia de la Paz, quejase amargamente del desmembramiento de Austria-Hungría, sobre todo de la sustracción a ésta de la Bohemia y Tirol. Asegúrase que Austria se queda poco menos que envuelta en la mayor miseria y hambre. En cuanto a las condiciones económicas-financieras, añade que puesto que no le han sido comunicadas todavía, no puede emitir juicio aun, pero si se propone enviar en plazo breve una nota con bastantes observaciones, en cuya redacción está trabajando, lo mismo que respecto a las condiciones territoriales. Las fronteras de Checoslovaquia. Los ministros de Negocios Extranjeros se han reunido esta mañana oyendo los informes Bratiano, Misku, Kramaacz y Benes, sobre las fronteras de Checoslovaquia. En el Parlamento.—La jornada de ocho horas. Esta mañana, en la sesión de la Cámara, se ha dado segunda lectura a la proposición de ley de Dura-jour, sobre introducción de la jornada de ocho horas en el trabajo de las minas. Por 375 votos contra 120, fué re-

chazada la enmienda del socialista Valette, en la que se pedía que la jornada empezase desde la entrada en los pozos de los primeros obreros hasta la salida de los últimos. El texto de transacción fué redactado de común acuerdo entre el ministro y la comisión de minas, calculando la duración de la jornada desde la hora reglamentaria de entrada en los pozos, al bajar los últimos obreros, hasta la hora reglamentaria de salida al subir los últimos. Fué adoptada esta fórmula por unanimidad, por 482 votos. BERNA Avance de los lituanos.—Plaza evacuada. Un despacho recibido de Kowno dice que los lituanos están avanzando con dirección a Benaburgo, cuya plaza la están evacuando los bolchevikis para reconstruirse en Smolens. Los lituanos han hecho algunos prisioneros, cogiendo un importante botín. BASILEA Clemenceau y Foch.—Nota de los soviets húngaros.—Invasión de Hungría.—Declaraciones importantes. Visita de Padereski a Praga. Esta mañana, antes de la reunión del Consejo de los Cuatro celebró Clemenceau una corta conferencia con el mariscal Foch. Una nota oficiosa de los soviets húngaros, da cuenta lamentando el que las tropas checoslavas rumanas y yugoslavas, han invadido el territorio húngaro, añadiendo, que aceptan con satisfacción las órdenes de los aliados, para que cesen los ataques. Estamos obligados a hacer saber que los mencionados Estados no han ejecutado semejante orden, si bien la invasión se ha estrellado ante nuestros contraataques.

A fin de ultimar las operaciones militares y arreglar las cuestiones relativas a la convención militar de trece de Noviembre último, los delegados se reunirán con la comisión austriaca en Viena, bajo la presidencia del representante aliado. Expresa también la nota el ferviente deseo de poner inmediatamente fin a la efusión de sangre. De Viena comunican que los comisarios húngaros someterán hoy al Consejo de los soviets la contestación que piensan dar al ultimatum de los aliados, en que estos exigen que cesasen los ataques contra checoslovaquia. Dicen de Praga, que parece haberse calmado el pánico que produjeron las noticias de las derrotas militares. El ministro Sevelhla ha declarado que ha permanecido fiel al principio, no interviniendo en los asuntos interiores de otros Estados, y continuará respetando todos los asuntos y todas las decisiones de la Entente. La línea de demarcación con Hungría no será rebasada, pero Checoslovaquia debe quedar completa e inmediatamente librada. Masarki, calificado de acontecimiento histórico la visita de Padereski a Praga, de la que se espera la aproximación de ambos pueblos. BELGRADO En la nota del Gobierno francés reconociendo oficialmente el nuevo Estado servio-croata-esloveno, entregada por el ministro de Francia, se hace constar la gran satisfacción de esta nación por ver realizadas sus aspiraciones de aquellos países y que dichosamente ha solucionado la misión paternal de Francia y Servia. RIVERA

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el domingo día 15 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el domingo día 15 del mes presente. Notas.—En Avila, el día 13 en el Hotel Comercio; en Medina del Campo, el día 14 en el Hotel La Castellana; en Zamora, el día 16 en el Hotel Antonio, en Palencia, el día 17 en el Hotel Central; donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, casa Torrent. Advertencia.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sepáse pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos. 55 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes. Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal PLAZA DE LA LIBERTAD

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1883

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.
Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 11, pral. (Gran Via).

Esta Compañía cuenta TREINTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA y está representada en esta provincia por la Sra. Viuda e Hijo de García Barrado.

Inspector en la provincia: **D. MODESTO LEDESMA**
(Autorizada la publicación por la Comisaría general de Seguros en 6 de Marzo de 1909)

Academia central

de corte y confección para señoritas, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio más sencillo por que se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, se sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE, POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

FUENTE DEL CAÑO

MONTE DE BABILAFUENTE (SALAMANCA)
Analizadas por los Dres. Calzada y Núñez.

Estas aguas gozan de justa y merecida fama, por haberse realizado con ellas curas verdaderamente maravillosas. Son excelentes como aguas para la mesa, no reconociendo rival para la curación de las enfermedades de las vías urinarias, mal de piedra, catarro vesical, gota, diabetes, albuminuria, clorosis, anemia y convalecencia de enfermedades agudas. Están muy recomendadas para los padecimientos del estómago, hígado e intestinos. La situación del Establecimiento no puede ser más pintoresca; en el centro de un elevado bosque, reuniendo grandes condiciones higiénicas y disfrutándose de un clima de altura (mil metros sobre el nivel del mar), con magníficas vistas, puede considerarse con justicia como un buen Sanatorio. A la salida del tren de Salamanca (cinco de la tarde), hay un encargado del Establecimiento, y a la llegada a Babilafuente coches en la estación para conducir a los señores viajeros al Establecimiento. Con los datos expuestos basta para explicar la predilección que tienen hoy los veraneantes por este Balneario, donde encuentran la salud y bienestar de sus magníficas aguas y saludable clima, hoy más recomendado por la ciencia que los climas húmedos del litoral. Para adquirir datos más completos, pueden dirigirse al Administrador del Establecimiento, Miguel Núñez Bravo.

EL TOCADOR

de una dama elegante no puede prescindir de los productos de la

- PERFUMERIA •
- MYRURGIA •

Polvos, cremas, perfumes, lociones, jabones, dentífricos

De venta **CASA BOYERO** PLAZA MAYOR, 1 Y ZAMORA, 1 SALAMANCA

Callos

Azarin, en su reciente visita al frente yanqui, ha descubierto que la estúpida organización del ejército norteamericano estriba en que cada soldado va provisto de un tarrito de Unguento Mágico, con lo que en tres días se extirpan los callos, juanetes y demás durezas. Hoy se vende en España en todas las farmacias y droguerías a 1,25 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Diez, Arrabal del Puente, 2.

TOS FERINA

de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

Los militares de médicos que le recomendaron y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URIBACH Y CA. (S. en C.) BARCELONA

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Grandes facilidades para el reintegro de capitales. Agente autorizado: Primitivo de Castro y Sanz PERITO-AGRICOLA Paseo de la Glorieta, núm: 2 Absoluta seriedad y reserva.

LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

Aguas Minero-medicinales y Estación Climatoterápica DE BOÑAR (LEON)

Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas

Las más nitrogenadas de España. Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio. CLIMA SECO Y DE ALTURA: 1.000 METROS Gran Hotel. Servicio esmerado. Precios económicos Desinfeción. AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de la Robla a Bilbao) que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera, con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

Imprenta y Librería de Núñez

SALAMANCA